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O triangulo ABC formado pelos pontos
A(7,3), B(-4,3) e C(-4,-2) é

(A
B
D]

escaleno
isdsceles
equiangulo

obtusangulo

Os pontos A(0, 1), B(1,1), C(1,0) e D(-k, —k),
com k>0, formam o quadrildtero convexo

ABCD, com eixo de simetria sobre a bissetriz
dos quadrantes impares.
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O valor de k para que o quadrilatero ABCD
seja dividido em dois poligonos de mesma

area pelo eixo y éigual a
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Considere a reta de equagdo 4x—-7y+10=0.

Seja y=mx+h a equacdo da reta obtida ao
se fazer a reflexdo da reta dada em relagdo ao

eixo— X.

Ovalorde m+h é:

10
A
a2
-2
B -
B -0
Os pontos A,B,C,D,E e F determinam um

hexdgono regular ABCDEF de lado 1, tal que
o ponto A tem coordenadas (1,0) e o ponto

D tem coordenadas (-1,0), como na figura
abaixo.

yM
C 14 B
D A
-1 0 1 <
E 1] F

A equagdo da reta que passa pelos pontos B e
Dé

SHUTTERSTOCK
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05

06

07

N y=+3x
(B | y:—x+£.
3
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Considere os pontos A(—%%j B(-1, 2),
C(-1,0).

A equacdo da reta que contém o segmento
AB, a equacdo da reta que contém o segmen-
to AC e o angulo agudo formado entre elas
sdao, RESPECTIVAMENTE:

5 _ B g
=—X+—;y=3x;—.
B y=Jx+iy=3x]
9 s
[ y=x+=ly=-x+1—
y 5 y 2
—ax+By=—dx 1.1
= Ve
=3x+5; ——1x—l'E
E y Y 3 3’4
9 s
=x+—;y=2x+1—.
B y=xgy 7

Os pontos (0,-1), (1,2) e (3,k) do plano sdo
colineares. O valor de k é igual a

B o
B )
| C [
B s
A -s

No grafico, representado a seguir, uma das re-
tas esbocadas tem inclinag¢do igual a -3 e a

TV 1
outra reta, inclinagao igual a 5 Sabendo-se

disso, a area (em unidade de area) da regido
hachurada é

Ya

[2)

08| Em um plano, munido do sistema de co-
ordenadas cartesianas usual, as equacgles

3x-2y+6=0 e 3x+4y-12=0
tam duas retas concorrentes. A medida da area

da regido limitada por essas retas e pelo eixo
dos x é

represen-

Dados: u.a.= unidade de area

9ua.

] 10ua
11ua.

Pl 12ua.

09| Noplanocartesiano,aretas: 4x—3y+12=0
intersecta o eixo das abscissas no ponto A
e o eixo das ordenadas no ponto B. Nessas
condicOes, qual é a distancia entre os pontos
A eB?

(A
B NS
M 22
D [
a3 2
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11]

O jornal Folha de S. Paulo publicou em 11 de
outubro de 2016, a seguinte informacao:

ATROPELAMENTOS
Probabilidade de lesao fatal em %

100% /{/
80% / §
BO% === xxmmmsesan }!

20% 4//5
| =T T T T T T 1
0 20 50 80

Velocidade da colisdo em km/h

Fonte: Prefeitura de Sdo Paulo e CET. (Adaptado)

De acordo com as informacdes apresentadas,
suponha que para uma velocidade de 35 km/h
a probabilidade de lesdo fatal seja de 5% e
que para velocidades no intervalo [35;55]
o grafico obedeca a uma fung¢do do 12 grau.
Nessas condig¢des, se um motorista dirigindo a
55 km/h, quiser reduzir a probabilidade de le-
sdo fatal por atropelamento a metade, ele terd
gue reduzir a sua velocidade em, aproximada-
mente,

N 20%
B 25%
30%
Bl 35%

Em um plano, munido do sistema de co-
ordenadas cartesianas usual, as equa-

¢oes x2+y2—10\/§x—25=0 e

X2 + y2 +104/3x-25=0 representam circun-

feréncias. Cada uma dessas circunferéncias li-
mitam uma area no plano. O comprimento da
linha que contorna a unido das areas limitadas
por cada uma destas circunferéncias é

Dados: u.c. = unidade de comprimento

A 2001 u.c.
3
B 80711 u.c.

12

13

14

50T
——uc.
3
[g 10:“ u.c.

Em qual das alternativas a seguir, o ponto P
pertence a circunferéncia [3?

N PG5, 6):B:(x-3)72 +(y-6)> =4

L P(2)B:(x-22 +(y-27 =5
P(1,5);B:x2+y2—8x+6=0

B P(1,3);8: (x+1 +(y—-2)° =16

I PGB X2 +y2—4x+2y+2=0

2017) Os valores reais de n para os quais a reta

(t) y = x+n seja tangente a elipse de equacgdo

2x2+3y2 =6 sdoiguais a
5 ¢ V5
B3

363

O [ o I >

262

5¢5

Na representacdo grafica do sistema de equa-
N x?+y? =4
¢oes 2
4xc -y =2

das solugdes é (0,—2). A distdncia entre os
pontos que representam as duas outras solu-
¢cOes desse sistema é igual a

TAINIYY

no plano cartesiano, uma

B @ o

N | W ﬁ ﬁ N~
e N | = N | = @
N )
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GABARITO

Calculando os quadrados das medidas dos la-
dos do triangulo ABC, encontramos

d?(A,B)=(-4-7)? +(3-3)° =121,
d?(A,C)=(-4-T7)* +(-2-3)% =146
e

d?(B,C)=(—4+4)? +(-2-3)° =25
Portanto, sendo

d?(A, C)=d?(A, B)+d?(B, C),

podemos concluir que o tridngulo ABC é re-
tangulo escaleno.

Seja E o ponto de interse¢do da reta que pas-

sa pelos pontos C e D com o eixo das ordena-
das. A equacdo de tal reta é dada por

y =
S x-Ne Y=g =

—0=
y _k_

Em consequéncia, vem E =] 0, —L e, por-
k+1
tanto, sendo k >0, temos

(ADE) = (ABCE) & +-[1+ X k=1 [12 K11} 1
2 k+1 2 k+1

ok?-k-1=0

1++/5
>

=>k=

Calculando:

retar: 4x-7y+10 = O=>y—$x+$

retas: y=mx+h

4 10
retas: =——x——
7
4
m=-——
v =m+h=-2
10
h=-—
7
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Considerando a circunferéncia circunscrita no
hexdgono regular, podemos escrever que a

medida o do angulo ADB sera dada por:
_ 60°
2

=30°

Portanto, o coeficiente angular da reta que
passa pelos pontos B e D sera dado por:

Ng
3

A reta pedida passa pelo ponto D(-1,0) e tem

J3

coeficiente angular m = =5

=1tg30° =

Portanto, sua equacao sera dada por:

y—0=§~(x—(—1)):y=§-><+§

ANULADA
Questdo anulada no gabarito oficial.

Calculando:

y=Yo=m-(x-Xg)

1 8
2-—=m 1+=|=

= (15 =
reta AB=y-2=3-(x+1)
—1—1—m : O+§ § =m -

5 =Mac|0+7 5MAC = Mac =
retaE=>y—O:—%(x+1)=:~y:—%x—§

4
_| mag -mac | _‘ 3+/ ‘
‘1+mAB mAC‘ ‘1+3 3/‘

O'I\(.O

3
:gmAB = Mag =3
=y=3x+5
8. 3
5 4

tga = 4

:>tga 3=>a=arctg3
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Do enunciado, temos:

I'T'Ir :mmg :mm

Entao,

2-(-1) _k=(=1)
1-0 3-0

E_k+1

1 3

3-3=k+1

k=8

A equacgado da reta que passa pelo ponto (0, 2)
1

é y:§x+2, enquanto que a reta que passa

pelo ponto (1,0) tem por equagdo y =-3x+ 3.

A area pedida corresponde a soma das areas
dos triangulos hachurados, ou seja,

2
00 40 100 7 L 104 6
202 ootz . 15 |22y
23 =2
7
=4+1
7
29
=—Uu.a
7

3
Areta ¥ =§X+3 intersecta o eixo das abscis-

sas no ponto (-2,0) e o eixo das ordenadas no

3
ponto (0,3). Jdareta Y= ‘ZX+3 intersecta o
eixo das abscissas no ponto (4,0) e o eixo das

ordenadas no ponto (0, 3). Desse modo, a re-

gido cuja area queremos calcular corresponde
ao triangulo de vértices (-2,0),(0,3) e (4,0).

O resultado é dado por

(4-(-2))-3=9u.a.

N| =

Intersecgao com o eixo x (y =0).
4x-3-0+12=0=4x=-12=>x=-3= A(-3,0)
Intersec¢ao com o eixo y (x=0).
4.0-3y+12=0=-3y=-12=>y=4=B(0,4)

Logo, a distancia entre os pontos A e B sera
dada por:

d=+(0-(-3)2+(4-0)

=25 =5

Desenhando o grafico (intervalo [35;55] re-
presentado pelo trecho em vermelho):

100% //,;Q
80% :

Para encontrar a equagdo da reta em vermelho
pode-se escrever:
50-5 45

= = —_— %
56-35 15

y-5=3:(x-35)—>y=3x-100

m=3

Para x =55, tem-se:
y=3-55-100 > y =65%

Para reduzir esse risco a metade, pode-se es-
crever:

0,
_65% _ 32,5%

32,5=3x-100 - x = 44,2
55-44,2

=~ 0,2 =20% de redugao
55
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Completando os quadrados, vem

X2 +y2 —103x-25=0 < (x=5v3)° +(y - 0)
e
X% +y? +104/3x-25=0 < (x +5+/3)% +(y - 0)

Considere a figura, em que A e B sdo os pon-
tos de intersecao das duas circunferéncias.

‘X

Se O é a origem do sistema de eixos cartesia-
nos, entao

cosOCA = 2 < cosOCA = ﬂ
AC 10
i
& OCA = —rad.
6
Portanto, segue que
10Tt

AB=2-OCA-A_C=2%-1O=Trad.

O resultado pedido corresponde ao dobro do
comprimento do maior arco AB, isto &,

2-(211-10—1()7“]:100“ u.c.

3

O Unico ponto P que quando substituido na
equacdo da circunferéncia torna a sentenca
verdadeira é ponto da alternativa [A].

B:(5-3) +(6-6)° =4

Resolvendo, inicialmente, um sistema com as
equacodes da reta e da elipse:

2x2 +3y2 =6
y=X+n
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Substituindo a segunda equacdo na primeira,
temos:

2x% +3-(x+n)> =6

5% +6nx+3n° -6=0
Para a equacdo tenha duas raizes reais e iguais,
ou seja a reta deve ser tangente a elipse, deve-

remos ter o valor do discriminante (delta) igual
a zero.

(6n)” -4-5-(3n% -6) =0

-24n? +120=0
24n? =120
n°=5
n=+J/5
Tem-se que
x2+y2:4 4(y2—4)+y+2:0
=
X2:y+2 X2:y+2
4 4

(y+2)(4y-7)=0
4 2_y+2

X
4
y:—2ouy=Z
= 5 4
N s
4
x=0ey=-2
ou
& X——Eey—Z
4 4
ou
15 7
4 4
N RGEANE
Portanto, a resposta € —,—~| =, |=



